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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 DO 

CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV. 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 09h00 

(nove horas), reuniram-se na sede do Instituto de Previdência dos Servidores 

Públicos do Município de São João da Boa Vista – IPSJBV, sito à Rua Senador 

Saraiva, 136 – Centro, os membros do Conselho Fiscal nomeados pelas 

Portarias nº 18.583, de 29/01/2025, nº 18.655, de 10/02/2025, e nº 18.678, de 

17/02/2025, a Presidente do Conselho: NATALIA AZEVEDO VILLELA 

SANTOS, justificou sua ausência e estando presentes os demais Membros do 

Conselho: LUIS CARLOS EVARISTO (Instituto Totum CP RPPS COFIS I); 

THARCIO DE LUCCAS MENDONÇA AZEVEDO (Instituto Totum CP RPPS 

COFIS I); ROSINÉA DE FÁTIMA FERNANDES VALENTIM GOMES; SÔNIA 

KÁTIA DA SILVA OZÓRIO SABIA; FABRICIO EVERTON MARIANO DA 

SILVA ALDIGHIERI e a Secretária: EDILAINE APARECIDA TRINDADE 

(Certificada pelo Instituto Totum CP RPPS DIRIG I)., foi aberta votação e 

nomeado como Presidente Interino o Sr. LUIS CARLOS EVARISTO. A reunião 

contou com a presença da Diretora Administrativa/Financeira EDNÉIA RIDOLFI 

(certificada pela ANBIMA CPA 10; Instituto Totum CP RPPS DIRIG I; Instituto 

Totum CP RPPS CG INV III) e do Diretor Jurídico MATHEUS DE PAIVA MUCIN 

(Instituto Totum CP RPPS CODEL I).  Após a verificação do quórum, o Sr. Sérgio 

Venício Dragão, nomeado Superintendente pela Portaria nº 18.448, de 02 de 

janeiro de 2025, deu início à reunião. 1-REPASSE DO COMPREV: O 

superintendente informou ao Conselho sobre o aumento gradual nos repasses 

do Comprev nos últimos meses, especificamente em abril e maio. Esse 

incremento é resultado da atualização, por parte do Ministério da Previdência 

Social (MPS), de processos de requerimento que estavam pendentes. A Diretora 

de Benefícios, fez uma pesquisa e de acordo com os dados dos processos de 

requerimento enviados ao MPS, estimou um valor de Comprev a ser recebido 

entre R$ 3.000.000,00 (mínimo) e R$ 19.000.000,00 (máximo). 2-CONVITE 

PARA EVENTOS: Sobre o evento da Empresa Lema, mencionado na reunião 

de 30/04/2025, o Superintendente comunicou ao conselho uma nova proposta: 

a empresa ofereceu o curso por R$ 17.000,00, incluindo três convites de 

cortesia. Esta nova proposta difere da original, que previa o curso como cortesia 
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total. Diante da alteração, o Instituto recusou o convite. Sérgio informou aos 

conselheiros sobre a disponibilização na Plataforma 1Doc da Circular nº 

024/2025, que contém convite do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo 

para a 29ª edição do Ciclo de Debates com agentes políticos e dirigentes 

municipais, um evento gratuito e aberto a todos os interessados, que será 

realizado no dia 09 de junho de 2025, a partir das 10h, no Teatro Municipal. 3-

CÁLCULO ATUARIAL: Sérgio comunicou ao Conselho que foi agendada 

reunião de apresentação do Cálculo Atuarial pela empresa ETAA - Escritório 

Técnico Assessoria Atuarial, para o dia 14/07/2025, às 14h00, nas dependências 

da UNIFAE. 4- OUTROS ASSUNTOS: Sérgio passou a palavra ao Diretor 

Jurídico Matheus de Paiva Mucin que tratou dos seguintes assuntos: a) 

ALTERAÇÕES LDB: Matheus iniciou informando ao Conselho que a Empresa 

LDB comunicou que, iniciará de forma gradual, a migração para a Empresa I9 

Advisory, sendo o intuito da empresa consolidar um ecossistema de soluções 

mais robustas, ampliando e agregando as soluções estratégicas que a empresa 

oferece, passando a contar com uma equipe maior e multidisciplinar, com maior 

acesso à informação e mais tecnologia dado ao escopo de atuação da I9 

Advisory. Matheus informou que, a princípio, o objeto da prestação de serviços 

permanecerá o mesmo, inclusive quanto aos valores. Entretanto, da migração 

finalizada, a nova documentação passará por análise jurídica interna. b) 

INQUÉRITO POLICIAL REFERENCIADO NO ITEM (3) DA ATA DA PRIMEIRA 

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CONJUNTA DO EXERCÍCIO DE 2024 DOS 

CONSELHOS ADMINISTRATIVO, CONSELHO FISCAL E COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS: O Diretor Jurídico comunicou o desfecho da investigação. 

Foi destacado que o Ministério Público, após emissão de relatório e análise do 

material dos autos, sugeriu o arquivamento parcial para os tipos penais de 

organização criminosa e lavagem de dinheiro, que eram de competência da vara 

especializada. O Juízo acatou essa manifestação, proferindo decisão de 

arquivamento. Os autos foram então remetidos à vara de origem para as 

diligências necessárias referentes aos crimes de estelionato e corrupção. c) 

SENTENÇA EXERCÍCIO 2023 – TRIBUNAL DE CONTAS:  Informou que as 

contas do São João Prev referentes ao exercício 2023 foram aprovadas com 

ressalvas pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo (TCE-SP), 

comunicando aos conselheiros que a íntegra da decisão já estava disponível em 

site institucional. d) CONTROLE INTERNO: Informou a todos sobre a publicação 
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da Lei Complementar nº 5.418, de 02 de abril de 2025, que regulamenta o 

Controle Interno no âmbito do IPSJBV. e) AUXILIAR PREVIDENCIÁRIO 02 – 

ÁREA GERAL: Informou a todos sobre a publicação da Lei Complementar nº 

5.432, de 23 de abril de 2025, que cria 01 (uma) vaga de Auxiliar Previdenciário 

02 – Área Geral na estrutura de pessoal do IPSJBV. Explicou, ainda, que as duas 

vagas em aberto para o cargo serão preenchidas para desafogar a estrutura 

interna da autarquia e a sobrecarga de alguns servidores, maximizando, ainda, 

a atuação exclusiva do sistema de Controle Interno. f) PROJETO DE LEI 

CERTIFICAÇÃO: Informou a todos sobre o encaminhamento de anteprojeto de 

Lei Complementar com vistas a remover a exigência de CPA-10 para o cargo de 

Diretor Administrativo-Financeiro, pois deixou de ser exigido desde 2022 pelo 

próprio Ministério da Previdência Social e, ainda, a própria certificação deixará 

de existir no sistema bancário. Informou, ainda, que referido anteprojeto busca 

incluir a exigência, segundo os níveis e quantidades exigidos pelo Ministério da 

Previdência, de certificação profissional emitida por entidade credenciada pela 

Secretaria de Previdência para os membros da Diretoria Executiva, 

Superintendência, Conselhos Administrativo e Fiscal e Comitê de Investimentos, 

inclusive para os níveis e quantidades exigidos pelo nível de adesão ao Pró-

Gestão RPPS. g) RESOLUÇÕES: Informou o Diretor Jurídico sobre as recentes 

publicações das Resoluções nº 01, 02 e 03 de 2025, que tratam, 

respectivamente, das atribuições dos agentes públicos designados como Fiscal 

e Gestor de contratos, sobre a segregação de funções nos processos de 

contratações públicas e sobre o procedimento de prorrogação contratual, tudo 

no âmbito do IPSJBV, como forma de maximizar a adesão à Lei Federal nº 

14.133/2021 (Nova Lei de Licitações) de acordo com a estrutura de pessoal da 

autarquia. h) SISTEMA DE INVESTIMENTOS: Informou sobre a contratação de 

Sistema de Investimentos, cuja empresa Atlas, através de disputa de lances, se 

classificou em 1º lugar no valor mensal de R$ 530,00 e vai haver o teste de 

conceito por teleconferência, e se a empresa não atender aos requisitos, vai para 

o 2º colocado e a prova prática ficou agendada para o dia 04/06/2025. i) JETON: 

Por fim, informou que a proposta do aumento do Jeton está em processo de 

adequação. Na sequência o Superintendente solicitou também aos Conselheiros 

que participaram do 21º Congresso Estadual da APEPREM (Associação 

Paulista de Entidades de Previdência dos Municípios), realizado entre os dias 23 

e 25 de abril de 2025 em Campos do Jordão, que enviassem seus relatórios 
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sobre os conteúdos apresentados no evento, para a consolidação de um relatório 

geral único e também foi estabelecido um prazo para a Certificação dos 

membros do Conselho, ainda não certificados, ficando definido até 15/08/2025 a 

realização da prova de certificação. 05-REUNIÃO CÂMARA MUNICIPAL 

14/05/2025: No debate sobre os benefícios previdenciários (Fragmentação da 6º 

parte e ATS), que ocorreu na Câmara Municipal em 14/05/2025, dada a 

complexidade da matéria, foi concluído pelos participantes que será necessário 

a criação de uma comissão para estudos dos assuntos discutidos na data. Foi 

cogitado a criação de uma Comissão Multidisciplinar, que apresente um estudo 

em até 6 meses. 06-RELATÓRIO ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO: Em 

seguida, Ednéia Ridolfi, Diretora Administrativa, iniciou a apresentação do 

Relatório Administrativo e Financeiro, disponível na Plataforma 1Doc e no site 

do Instituto de Previdência. Ela detalhou os quadros de Investimentos e 

Rendimentos referentes ao mês de abril de 2025, além das receitas e despesas 

do mês, quantidade de ativos e inativos, repasses de insuficiência dos entes, 

repasses do Comprev e despesas relacionadas à Taxa de Administração. 

Também apresentou a tabela de investimentos, evidenciando o patrimônio por 

enquadramento. Ednéia finalizou a apresentação e se retirou da reunião. 07-

ANÁLISE E APROVAÇÃO DOS DOCUMENTOS CONTÁBEIS DE ABRIL DE 

2025: No dia 23 de maio de 2025, os conselheiros Fabrício e Rosinéa realizaram 

uma visita para análise dos documentos contábeis referentes ao mês de abril de 

2025. Foram examinados os movimentos diários, os relatórios das 

Demonstrações Contábeis e a Conciliação Bancária das Contas Correntes e 

Investimentos. Após a análise, constatou-se que a movimentação estava em 

conformidade, sem que os conselheiros apresentassem quaisquer ressalvas. As 

Conselheiras Sônia e Natália solicitaram uma reunião com a Diretora de 

Benefícios para a apresentação dos dados de aposentadorias e Comprev do 

mês. A conselheira Sônia foi atendida pela diretora, e nenhuma ressalva foi feita. 

Os conselheiros Tharcio e Evaristo solicitaram à Diretora 

Administrativa/Financeira informações sobre a concentração dos ativos por 

banco emissor. Os esclarecimentos foram prestados, e não houve nenhuma 

ressalva. Após todas as considerações e análises referentes ao fechamento do 

mês de abril de 2025, os conselheiros aprovaram por unanimidade a 

movimentação contábil. Nada mais havendo a ser tratado na presente reunião, 

foi a mesma encerrada no mesmo dia e local, às 12h00, e eu, Edilaine Aparecida 
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Trindade, na qualidade de secretária do Conselho Fiscal, anotei e digitei a 

presente ata que segue assinada por mim e por todos os presentes. São João 

da Boa Vista – SP, aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio de dois mil e vinte 

e cinco (29/05/2025). 

 

LUIS CARLOS EVARISTO 

(presidente interino) 

 

SÔNIA KÁTIA DA SILVA O. SABIA 

(membro titular) 

 

ROSINÉA DE FÁTIMA F. V. GOMES 

(membro titular) 

 

THÁRCIO DE LUCCAS M. AZEVEDO 

(membro titular) 

 

FABRICIO EVERTON M. S. ALDIGHIERI 

(membro suplente) 

 

SÉRGIO VENÍCIO DRAGÃO 

Superintendente 

 

EDNÉIA RIDOLFI 

Diretora Adm./Financeira 

 

MATHEUS DE PAIVA MUCIN 

Diretor Jurídico 

 

EDILAINE APARECIDA TRINDADE 

Secretária  
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